

“赓续·奋斗——宝丰县党史学习教育巡礼”专栏

行政服务中心

学以致用 服务于民

开栏的话：

自党史学习教育工作启动以来，我县各级党组织，在县委的正确领导下，紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求，精心部署，积极行动，引导教育广大党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”，坚持学以致用，紧密结合“我为群众办实事”实践活动，推动了学习教育成果的转化，取得了良好成效。即日起，《宝丰快报》开设“赓续·奋斗——宝丰县党史学习教育巡礼”专栏。陆续刊登部分单位党史学习教育开展情况，取长补短，见贤思齐，进一步促进党史学习教育往深里学、往实处走，以优异的成绩献礼党的二十大召开。

党史学习教育开展以来，县行政服务中心将党史学习教育与政务服务工作紧密结合，谋惠民之策、行便民之举、解民生之忧，用初心增强政务服务温度暖民心，用能力增强政务服务质效惠民生。

促效能，优环境，增强群众获得感

2021年以来，县行政服务中心以人民群众满意为出发点和落脚点，创新服务模式，优化服务环境，提升服务效能，不断增强群众获得感。

该中心率先设立24小时政务服务自助厅，探索设立老年人服务专区、主动开设政务服务公开专区，群众办事更便利了；科学设立企业开办全程服务专区、建设“政银通办”政务服务代办网点、推出“一件事一次办”政务服务套餐，群众办事更快捷了；增设免费停车位、调整优化窗口设置、完善便民设施，办事环境更舒适了。

如今，办事群众来到县行政服务中心，处处可见新的变化，享受到更高效、更便捷的政务服务。

暖民心，惠民生，提升群众幸福指数

县行政服务中心积极践行为民初心，精准服务群众，主动为办事群众提供政务服务事项帮办代办服务、预约服务、上门服务、延时服务等特色服务，累计服务8000余人次，深度推进了“我为群众办实事”实践活动，提升群众幸福指数。

2021年以来，该中心还坚持开展“走出窗口、深入企业、上门服务”活动，与企业面对面、零距离交流，了解企业所需，听取意见建议，走访了140多家大中型和小微企业，收到意见建议200余条，现场为企业协调办理业务200余项。同时，为企业和群众提供“三免费”服务，截止目前，为企业和群众免费邮寄共7000余件，平均每天免费复印700余张，共为全县新设立登记的1207家企业提供“一站式”服务，免费刻制印章4828枚，累计为企业节约资金65.2万元。

听民声，问民需，为群众排忧解难

县行政服务中心以“人民至上”的服务理念，学史力行、倾听民声、问需于民，切实增强党史学习教育实效。

该中心倾听群众心声和服务需求，把群众的意见和建议作为自我提升的推力，把群众的满意作为自我革新的动力。针对群众办事遇到的堵点、难点问题，协调沟通多部门，整合联动资源，形成解决问题的最大合力，让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感和幸福感。截至目前，已解决群众办事诉求12件，惠民惠企政策咨询1500余人次。（杨国栋 蔡鹏召）

县文联慰问文化艺术界人士

1月1日上午，市人大常委会副主任、文联主席阿卫国带领文联、曲协有关同志到我县老艺人家里进行走访慰问，并向他们致以节日的问候。

周庄镇小耿庄村的跨世纪老人余书习，是我县著名的三弦书传承人，也是河南省年龄最长的三弦书老艺人，活跃曲坛八十余载，一生桃李成群，艺德高尚，硕果累累。石桥镇小王庄村的李春迎，是三弦书老艺人余书习的徒弟，自己创作演出的三弦书多次获奖。杨庄镇马街村的张满堂自费在自己家的田地上建造房舍，为前来赶书会的艺

人们免费提供食宿，并牵头成立了马街书会研究会。住在马渡寨村的王丙乾虽然双腿行动不便，但对文学的热爱不改初衷，每日夙兴夜寐，笔耕不辍。2021年共完成两部作品。目前正在创作的《马街书会源考》已完成10余万字。

慰问中，阿卫国对各位老艺术家为我县文艺事业繁荣发展所作出的贡献表示诚挚感谢。并希望各位老艺术家，要好好保重身体，继续发挥各自优势，创作更多精品力作；积极做好人才培养，传承艺术精髓，为全县文艺事业发展贡献力量。（苏榆川）

羊肚菌产业发展座谈会召开

1月3日上午，副县长肖志举主持召开全县羊肚菌产业发展座谈会，邀请河北农林科学院、河北沧州农学院、河南农大等专家教授进行座谈。

会议介绍了我县羊肚菌产业发展历程、种植规模、种植模式、扶持激励政策、人才引进情况等。近年来，我县羊肚菌产业发展迅速，种植规模和产量不断攀升，已成为我县巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接、助力乡村强县建设的重要抓

手。2021年，先后举办了河南省第一届珍稀食用菌产业创新发展大会、高标准农田现场会、林下经济发展现场会和全国农村宅基地改革现场会等。

针对我县羊肚菌产业发展现状，与会专家教授围绕羊肚菌品种结构，就我县羊肚菌产业发展方向提出了指导性建议。同时，还就羊肚菌重茬种植情况、土壤杀菌方式、营养包使用情况、大棚种植等同与会专家进行交流探讨。（王双正）

大营镇召开“迎新春、促发展”企业家座谈会

1月3日上午，大营镇在康龙实业有限公司召开2022年度“迎新春、促发展”企业家座谈会。县政协副主席毕志伟及县委统战部、自然资源局、城关镇、大营镇辖区重点企业的企业家代表等参加会议。

会议介绍了2021年度大营镇经济社会发展情况，对大营镇2021年度主要指标完成情况、各类突发事件应对情况、各项社会事业发展和项目建设情况等方面进行了通报。企业家代表围绕各自企业经营发展、产业规划、人才引进等方面进行了发言，并就当前面临的困难

和需要政府扶持的方面提出意见和建议。

毕志伟从国内外形势与企业发展的关系、企业责任、人才培育等方面对大营企业提出了发展建议。他希望与会企业，要把握好大局大势，抢抓宝丰发展窗口期，政企同心解难题，加快高质量发展步伐；要坚定信心，大力发扬企业家精神，一心一意练就过硬内功，将传统行业做精、新兴行业做大，争做高质量发展的良心企业。同时，要求大营镇要主动服务、主动作为，想企业之所想，急企业之所急，用心用力用情做好企业服务，营造良好营商环境。（杜茹雅）



视觉新闻

1月1日上午8时，迎着2022年的第一缕晨曦，前营乡机关同志在乡机关大院举行元旦升国旗仪式，向国旗，向祖国致以崇高敬意。与此同时，各村党支部也分别举行了升旗仪式。结束后，党员干部面对党旗重温了入党誓词。

张一裴 史军伟 摄影报道

“这么冷的天你们还在巡逻，看到你们俺这心里格外踏实！”2021年12月29日，闪庄村村民白小亲对正在进行夜间巡逻的队员说。

每当夜幕降临，李庄乡26个村（居）夜间巡逻队员手持强光手电，深入村（居）重要路段、超市、重点场所进行夜间排查巡逻，严格排查可疑对象和不良行为。巡逻队员“边巡边讲”，用随身小喇叭向群众宣传防盗、防诈骗等法律法规知识，并提醒群众提高警惕、注意安全，遇到特殊情况及时与村干部、

李庄乡——

夜巡守护平安 狠抓“三无”创建

乡派出所联系。同时，日常小网格员全面排查网格内的矛盾纠纷和安全隐患，重点排查土地、债务、婚姻等容易引发矛盾纠纷的苗头性问题和用电、房屋等安全隐患，对排查出来的潜在矛盾风险点和安全隐患，有小网格员负责做到有排查、有跟踪、有结果。

据悉，为积极推进“三无”村创建工作，提升群众生活幸福指数，李庄乡26个村（居）构建了“三个一”的乡村治理体系：组建了一支治安巡逻队，由村“两委”、志愿者组成，做到24小时有人值守、有人巡逻；创建一个调解工作室，对小网格解决不了的邻里纠纷和矛盾集中反映到村调

解室进行研判解决，形成“小事不出格，大事不出村”的工作局面；建立一本工作台账，对发现的矛盾纠纷和安全隐患及时做好台账登记，提高管理效率。

同时，依托便民服务中心和综治中心，开展综治、法治、信访稳定、矛盾纠纷排查、平安创建工作，整合各部门力量形成推进维稳的合力。借助“网格化”工作模式，在村（居）主要场所安装了视频监控系统，及时掌握村庄动态，实现了村（居）社会治理网格全覆盖、服务零距离、治理精细化。（杨海楠）